

## 我的學習經驗反思

### 1. 自我介紹：

我是黃于玲，從小就是在父母「望子成龍、望女成鳳」的期待中成長，由於家教嚴格，安排學習許多的課程，所以即使長這麼大，個性依舊是比較謹慎、自律。工作多年，個性安安靜靜，偏內向不多話也較沒有自信心，喜歡在團體中不被看見的位置，但是有需要又會樂於出面幫忙的好夥伴。平常大多都是從事靜態活動，喜愛閱讀、喜愛一個人、喜愛在工作或是生活中用手寫的方式，紀錄生活，組織工作。每當遇到需要獨自需要學習的新事物，都會努力搜集資料，從中找出適合的方法。現今在園務領導的職位，大多把自己視為僕人，謙卑的為老師提燈，有時也為老師遮風擋雨，了解團隊模式需要合作，彼此相互扶持，分享經驗與尊重交流，才有辦法一起朝同一個方向前行。

回想自己的學習路上，思考習慣會隨著生活的經歷、教學的經驗以及工作的轉變而隨之調整。在生活中會遇到許多快樂與不快樂的事情，大多都是情緒解決的方式，大哭大吃大笑單方面的宣洩與表達。而在教學中，因為為人師表，深知老師的一句話、一個動作、一個表情都對小朋友影響深遠，所以常會看著小朋友在教室中的表現來反思自己有沒有給予他們正確的方向。然而如今，工作到了園務領導的職等，更是體會到任何決策都會影響整個園所的運作，冷靜思考變成了我的習慣。

OPDCA，這樣的模式，是我在面對繁瑣園務的工作中遵循的準則，從接手運作四年的營運計畫開始，將願景化為年年的目標，再從目標中不斷的進行調整修正於新學年，週而復始的循環，也練就了自己在面對園所問題時，總能力行於在錯誤中成長，每一次的挫折都是練就自己堅強的功力，雖然很辛苦，但這就是人生的必經過程。

## 2. 個人成長與改變反思：

教育桌遊的課程體驗，對我來說是一個很大的挑戰。生活中大多都是與幼兒教育有關，已經好多年都沒有看電視接觸新聞，所以也不會有太多的心力想去了解，畢竟真真假假也不會影響我的生活與學習，而且，自己的情緒很容易受到這些奇奇怪怪的新聞影響心情，所以，少了這些紛紛擾擾的訊息，反而讓我更能專心在自己喜歡的事情中。但是在這門課中，我必須強迫自己花時間去學習對於生活中沒有影響的假新聞，去知道哪些資訊會有假的可能性，進而設計出有教育性質的桌遊遊戲，老實說心中有千百個理由在說服我放棄的念頭。但是，由於組員真的很少，我也很清楚知道他們的生活經驗與我相似，如果我真的放棄，那和我同組的同學該怎麼辦？這個原因真的就是支撐我努力的原因之一，我們一起每週假日開啟討論，每週都有信心的往前邁進，但總會在下一週被打回原點，週而復始到有點懷疑自己的能力，不管是思考還是搜集資料，非常的挫折。所幸峰哥和助教非常有包容力，且好像知道我們的痛苦，都沒有給予我太多的壓力（其實當時的關心都是種壓力，突然體會到我弟弟想要一個自己的孩子，對於別人的關懷都覺得備感壓力的感受。）我們三人就這樣一路痛苦一直到製作出桌遊，而且可以和大家交流試玩，才感受到曙光，更完全沒有想到我們的桌遊竟還可以獲得了老師的稱讚，有種受寵若驚的感覺，而且非常的想落淚，感動著自己沒有放棄，也感動著彼此的相伴。雖然只是一堂課，這卻是我可以記得好久好久的經驗。而在這過程當中，我也發現自己學會使用 ChatGPT 的技能，知道如何與它對話才能越來越精準的幫助我想要了解的內容，除此之外，也認識這科技的強大，幫助了解決沒有美術天份的我在繪圖這方面的技術問題。謝謝老師與同學的教導與回饋，讓我知道在挫折的路上，要走到最後，才會知道沿途的經歷與最後的風景。

### 3. 課堂參與經驗：

參與「教育桌遊理論與設計」這堂課，讓我重新體驗到當學生學習新事物的沮喪、無力、困惑、想放棄等等的挫折感。其實從事教職很多很多年，大多都是教居多，漸漸的早已忘記在學習的過程中，學習者需要時間，需要體諒、需要鼓勵、需要支持還有信任。而老師的角色就是要能陪伴並適時的接住學生的困難，這是在這十六週裡最珍貴的經驗。

由於學習的過程是辛苦的，小組的模式也讓學習有了不一樣的感受。剛開始因為不熟悉彼此，所以總會出現討論的內容不在同一個頻率，常常會有沒有結論的情形發生，有時候甚至會有找不到共識的時刻，不過經過次次的討論，從陌生到熟悉，從熟悉到共患難，彼此間的默契也漸漸變得不同。發現自己在這過程中，原本喜歡安安靜靜的不出聲，卻由於人少的關係，為了小組的作業變得必需要開口說話參與討論，也由於組員都在職，為避免造成同學的負擔，都會努力找出課餘其他時間線上繼續課後的討論，不知不覺在參與這課程當中，體諒、包容、為別人著想、負責、堅持、口語表達、統整紀錄與組織，這些隱性的成長養分，都使我再度進化自己的部分，而且是透過這次的作業反思，才會有這樣的體悟。

在生活中總會有忙盲茫的時刻，如果可以像現在這樣，給自己一個留白的時間，靜下心地思考與沈澱，我相信不管是任何的經驗，都會有滋養自己的養分存在。這真的是一堂很棒的課程與經驗，覺得雖然很辛苦，但是這樣的經歷到最後才更顯得珍貴。真的很慶幸自己有堅持，才能感受到完成後的成就感。